



德媒揭美疑似監聽中德國防會談

香港文匯報訊 德國《時代週報》前日報道，該報與德國電視一合節目「Kontraste」查閱到一份秘密文件，該文件來自此前大批洩露的美國機密情報。報道援引文件內容稱，美國情報官員監控了德國聯邦國防部與中國代表團之間的會談。

「淺黃色字條」露玄機

《時代週報》稱，文件中提及的德中國防官員會談發生在今年2月。多家德媒發現，在中國「國防部發布」上能夠看到一條與該內容匹配的消息，題為「中國國防部派團赴歐洲舉行機制性對話磋商」。這條消息顯示，2月16日至25日，中國國防部派團赴匈牙利、德國、歐盟和北約總部舉行磋商。

兩家德媒發表了這份文件的照片。「德國之聲」稱，這是一張「淺黃色的字條」，內容大概是：德國聯邦國防部政策部門負責人2月20日與中方代表在柏林舉行磋商，負責與中國國防部門聯絡的德方代表表示，德中同意在柏林的德國聯邦安全政策學院再次舉行聯合研討會，並爭取在為聯合國提供軍事支持上展開合作。報道稱，這份文件接着寫道，「然而德方向中國代表團表明，在北京變得更加開放透明之前，無法進行進一步的國防合作」。

德國「t-online」新聞網稱，這份秘密文件被標記上了「TS」、「SI」字母，前者代表「最高機密」，後者代表「電信監控」。《時代週報》和「Kontraste」認為，美國可能通過截獲電子郵件或黑客

入侵德國國防部的IT系統獲得了文件內容，並且此次監控可能得到了美國一個特別法庭的准許。報道稱，該文件出現在互聯網後不久就被刪除，雖然編輯們無法進一步評估該文件的真實性，但從外觀來看，這份文件的外觀與其他洩露的文件別無二致。

美一再被揭監聽盟國

《時代週報》稱，針對這份秘密文件，德國國防部稱「沒有發現任何間諜活動的證據」，文件顯然是「美國駐柏林大使館舉行的一輪會談的部分紀錄」。德國電視一合稱，該文件的「爆炸

性」不在於內容，而在於美國仍在監聽德國政府部門。「t-online」稱，很難相信在2013年爆出美國竊聽時任總理默克爾的手機後，這樣的間諜行為還在繼續。



德媒發布了外洩文件的照片。網上圖片

熱浪提早捲歐亞 多國經歷最熱4月

西葡較往年高20度 用電激增學校改網課

香港文匯報訊 歐亞多地近期較往年提前出現大規模熱浪，包括南歐及東南亞多國都經歷有史以來最炎熱的4月，最高氣溫逼近甚至超過攝氏40度。酷暑讓多地能源使用量激增，許多學校被迫轉為網課。氣象專家指出，今次熱浪與部分地區異常低氣壓導致熱空氣長期滯留有關，但人為活動也是重要影響因素之一，預計今年全球氣溫還會進一步上升。

西班牙是歐洲受熱浪影響最嚴重的國家，往年4月的氣溫只有約20多度，但南部城市科爾多瓦前日已錄得38.8度高溫，是該國乃至整個歐洲有紀錄以來最炎熱的4月。鄰國葡萄牙南部地區莫拉前日最高氣溫也達36.9度。北非國家摩洛哥的馬拉喀什和本杰里爾更錄得41.3度高溫。

西班牙27%地區處乾旱緊急狀態

伊比利亞半島的高溫也讓當地持續5年的乾旱愈趨嚴重，西班牙全境27%地區處於乾旱緊急狀態，水庫平均儲水量只有一半甚至更少，預計夏季農作物收成將大減。當地大部分地區本周末都處於極端山火警報覆蓋範圍，當局已頒令禁止民眾在戶外使用明火或燃燒任何物品。

專家指出，歐洲以至北非部分地區異常高溫，是受到一股來自撒哈拉沙漠的炎熱氣流影響。這股氣流被北大西洋一個強大的低氣壓區緩慢推行，將炎熱空氣推向北方，主要影響伊比利亞半島。預計西班牙南部和葡萄牙部分地區本周末錄得的氣溫，會較往年同期高出20度。在東南亞國家，泰國首都曼谷上週六氣溫達到42度，體感溫度高達54度，許多外出民眾在太陽傘下避暑，還有部分住宅

西班牙民眾在酷熱天氣下不斷喝水及搧扇。法新社

西班牙民眾在瓦倫西亞的一個海灘上享受日光浴。法新社



大廈和大學建築用外牆灑水方法降溫，當局呼籲民眾留在室內避免中暑。當地用電需求在炎熱天氣下節節攀升，單日用電量最高達3.9萬兆瓦，遠超去年同期創下的3.2萬兆瓦紀錄。

菲逾百學生戶外活動脫水送院

菲律賓首都馬尼拉也錄得高溫，上週四氣溫達36.2度。教育部因應炎熱天氣宣布學校可以自行決定取消面授課，還有逾100名學生在39度高溫下參加戶外消防演習，結果因脫水送院。緬甸周二也有4個氣象站錄得單月新高氣溫，孟加拉首都達卡的最高溫度也超過40度，成為當地58年來最炎熱一天，部分地區路面更因高溫融化。氣象專家解釋，伴隨北半球多地入夏，本就乾旱的土壤會因氣溫升高更趨乾燥，水源更難滲透土壤以緩解氣溫上升，形成循環反應。不論在歐洲還是亞洲地區，人為活動引起的氣候變化也讓熱浪的規模和強度不斷上升，今次警告就意味多地已出現氣候緊急狀況。



有曼谷市民用頭巾遮著整張臉。網上圖片



即使搬運巨型冰塊，男工人亦赤膊上身散熱。法新社

西班牙觀光區馬匹疑脫水亡

香港文匯報訊 西班牙南部城市塞維利亞近日氣溫高達攝氏36度，當地許多動物也難耐酷暑，一匹馬在拉着載客馬車期間懷疑因脫水死亡，另有一匹馬也中暑暈倒。動物保護組織呼籲當局盡快調查疑似虐待動物事件。動物保護組織「Rescate de Aves」周三上載一段影片顯示，這匹脫水身亡的馬匹倒在路邊(圖)，身邊有人嘗試搶救但未能成功。塞維利亞市近期舉行年度博覽會，往年這一盛會可吸引

50萬人參與，觀光馬車在市內隨處可見，今次涉事的就其中之一。組織協調員莫雷諾提到，受害馬匹此前疑似因中暑出現發燒病徵，另一匹同行的馬也有脫水跡象，「儘管有人投訴馬車司機，但警方並未沒收其駕照。」與動物保護組織關係密切的政黨PACMA前日也上載一段影片，顯示一匹馬疑似因脫水暈倒。塞維利亞市政廳聲明稱，動物保護部門會加強檢查馬匹的健康狀況，敦促馬主讓動物及時休息並補充水分。



美菲軍演「海馬斯」6發全射失

香港文匯報訊 美國與菲律賓歷來最大規模的「肩並肩」聯合軍演於昨日結束。據《華爾街日報》報道，在本周二進行的「肩並肩」聯合軍演中，美菲兩軍出動各種武器實彈射擊一艘菲律賓退役護衛艦。結果，美軍一輛「海馬斯」火箭炮發射的6枚火箭彈全部射不中目標。這尷尬的一幕發生時，菲律賓總統馬科斯、美國駐菲律賓大使卡爾森就在現場。此次演習的重頭戲就是美菲軍隊實彈攻擊一艘無動力漂浮的靶艦。演習中，菲律賓出動一艘退役的邦加西南號輕型護衛艦，這是一艘二戰時期美國海軍PCE-842級巡邏艇。該艦代表「敵艦」從海上接近菲律賓領土。一架美國空軍MQ-9「死神」無人機飛臨目標上空，將信息回傳給美菲部隊。

「因靶艦正在漂浮」

據菲媒報道，美國陸軍一開始向靶艦發射首輪「海馬斯」火箭彈，第一發火箭原定瞄準靶艦的中央桅杆，以摧毀它的通訊系統，而剩下的5發火箭應擊沉靶艦。美軍表示，因靶艦正在漂浮而不在正確位置，所以第一發火箭沒有擊中目標，落在距離艦船約6至9米處，而其餘5發擊中了不同的點。對於射擊失敗的原因，美國海軍陸戰隊太平洋部隊發言人曼韋勒表示，岸基火力攻擊船隻「異常困難」。但他還表示，「海馬斯」火箭炮未能擊中海上船隻並不是什麼大事。他說，這次訓練測試了部隊探測船隻的能力，部隊成功將目標信息傳遞給美菲使用的武器平台，這次訓練「為今後開展更富有效的工作奠定了條件」。



美軍正在發射「海馬斯」火箭炮。路透社

馬科斯(左二)在現場向軍人揮手。美聯社

美軍「阿帕奇」訓練時相撞3死

香港文匯報訊 兩架美國陸軍阿帕奇直升機前日在阿拉斯加州執行飛行訓練任務時相撞並墜毀，造成機上3名士兵死亡，一名士兵受傷。

美國陸軍發言人表示，兩架直升機隸屬於位於韋恩賴特堡的美軍第11空降師第25航空團。墜毀原因正在調查中。這是今年阿拉斯加發生的第二宗軍用直升機事故。2月，一

架阿帕奇直升機從塔爾基特納起飛時發生事故，造成兩名士兵受傷。今年3月，兩架黑鷹醫療直升機在肯塔基州一次例行夜間訓練中墜毀，機上9名士兵全部罹難。

查爾斯加冕在即 英王室民望新低

香港文匯報訊 英王查爾斯三世下周六加冕，但最新民調顯示，英國民眾對王室的支持度創新低。根據英國國家社會研究中心(NatCen)公布的最新民調結果，英國人對君主制的支持度僅剩29%，是1983年開始進行同類民調以來的新低。NatCen自1983年以來，持續調查英國民眾是否支持君主制，2022年時英國民眾對君主制的支持度僅剩29%。倫敦街上已有不少查爾斯三世加冕的紀念品。法新社

對君主制的支持度還有38%，今年降至29%。此外，45%的英國民眾認為君主制應該被廢除或是不重要，比去年的35%下跌，反映在過去一年，英國人對君主制的觀感呈現「死亡交叉」，支持度顯著下降，不支持度顯著上升。NatCen行政總裁古德溫指出，按照過往經驗，重要的國家慶典有助提升公眾對君主制的正面觀感，查爾斯三世在加冕典禮後，聲望或能有某程度的反彈。僅12%年輕人認同君主制。不過古德溫也直言，英國民眾對君主制的看法呈現世代差異，在18至34歲的年輕人中，只有12%認為君主制非常重要，而在55歲及以上的人之中，則有42%支持君主制。王室如何找回對年輕人的號召力，是極大的挑戰。

BBC主席涉利益衝突辭職



香港文匯報訊 英國廣播公司(BBC)主席夏普(圖)涉嫌協助前首相約翰遜獲得一筆私人貸款，捲入利益衝突而請辭。公職任命委員會的報告指，夏普2020年11月申請BBC主席職位前，曾為約翰遜安排

加拿大富商布萊思作擔保人，向約翰遜提供80萬英鎊(約786萬港元)的私人貸款。夏普在2021年2月獲任命為BBC主席，報告指夏普沒公開潛在利益衝突，透明度不足，違反政府守則。夏普在報告公開後請辭，他說事件是疏忽，擔心事件會影響BBC的運作，為BBC利益着想，決定請辭，他會留任至6月底。